

谭吉芬：为人继母三十年 真情浇灌孝亲花

特约记者 李凤国

一位继母，为何能让儿子儿媳、街坊四邻说起时交口称赞？近日，我们走进道口铺街道安庄村谭吉芬的家中，解密她的幸福密码。

说起往事，今年64岁的谭吉芬老人显得很不好意思，她说，当时就知道老高的媳妇去世了，撇下4个孩子很可怜。可一来就当后娘，她还拿不定主意。有一天老高的大女儿和二女儿找到我说：“你只管放心，我爹、我爷、我奶和俺妹妹4个肯定不会亏待你！”两个孩子的话让她下定决心。

说起孩子们，谭吉芬高兴地拉我们到她家上房屋，屋里一张24寸

的大合影照，那是他们家2011年的全家福，共32口人，她一一给我们介绍着。她告诉我们：“才来时，知道后娘不好当，我就想反正把良心放正就行，啥亲啥不亲，相处好了不亲也亲，处不好亲也不亲。只要真心对人就能换来真心。”大儿子高留合说起娘来家时记忆犹新：“我第一次见俺娘时，头发很长，辫两个辫子，很漂亮。我亲娘去世的早，我没有印象。一有个新娘觉得很高兴，俺娘也很喜欢俺，我娘一来俺家我就跟俺娘睡一个床，一直到我13岁。”

在高留合的眼里，娘没有闲的时候。他说，小时候，娘总是很早就

起来干活，有时连我们吃饭时她不是还在地里就是已经吃完走了，一天到晚在地里干活，在家里干家务，洗衣、做饭、扫地、伺候老人、照顾孩子。他记得，娘生了他的小妹妹后没有满月就到地里干活，一天，他正在家里玩，妹妹醒了饿的直哭，没办法，他只好用小裤子把妹妹抱到地里让娘给喂奶。高留合说：“俺娘不仅对俺们好，对俺爷、俺奶都很好，俺奶的肝硬化病卧床43天，俺娘白天忙着干活、做饭，晚上还跟俺奶睡一头，俺奶个子大加上身体浮肿，身量很大，俺娘个子小，她非要把俺奶睡一头，为的是方便帮俺奶翻身，喂吃喂喝，擦屎刮尿。俺娘对俺奶就是亲闺女也不见得做到。”

谭吉芬的二儿媳程芬霞说：“俺来了17年，来时俺就知道有个后娘，来后俺觉得后娘比亲娘还亲。俺坐月子，俺娘伺候得可周到了；俺出去打工，俺娘又给俺种地又给俺带孩子。17年了，她把俺当做亲闺女一样看待，俺们连一次别扭都没有闹过。”

70岁的老伴高红勋说起妻子：“她是俺家的功臣，没有她就没有俺家的幸福！”在村头，一说起谭吉芬，正在聊天的村里人异口同声地说：“那是个好人、勤快人！”谭吉芬老人告诉我们，她家有个幸福密码。

“前几年，孩子们外出打工了，俺大孙子去镇中上学了，我又不识字连个电话也不会打，有点啥事咋办？还是俺孙子给我想来办法，给我买个手机，把他爷爷设为1，其余依次按年龄大小把家人都设成快捷键。有了这个密码，我想给谁打电话，只按一个字就行了。”谭吉芬告诉我们，她家的幸福密码就是——勤劳、奉献、包容。

民生记录

沙镇镇 党员干部“代办” 零距离服务群众

本报讯 “朱玉红同学，你的低保金我们帮你落实了，以后每个月230元会按时到账的。”6月23日中午，家住沙镇镇朱楼村的困难学生朱玉红刚放学回家，管区干部陈普光将盼望已久的低保金交给了她。

家住沙镇镇大吕村的吕张氏老人半年前年满80岁，因文化程度低，数次前往办理高龄补贴都因缺少证件无功而返，6月23日上午，老龄委主任郭雁南同志携带着文件，冒着酷暑来到他家，帮助她办理了高龄补贴登记。村支部书记吕景良向记者介绍说，近期将组织村干部进家入户，帮助村里每名60岁以上的老人办理农村新型养老保险年检和80岁以上的老人高龄补贴登记。

党的第二批群众路线教育实践活动启动以来，沙镇镇把党员干部直接联系和服务群众工作作为深入开展党的第二批群众路线教育实践活动的切入点，推行党员干部“代办”措施，零距离办理群众所需的计生服务、农村宅基地、低保申办、户籍办理等代办事项；将群众需求服务项目按照直接办、间接办、引领办三种途径代办。在全镇119个村（村级办公服务场所内）设立便民服务大厅，公开代办程序和办理人员信息，建立完善《便民工作制度》、《承诺制度》、《首问责任制度》、《限时办结制度》、《责任追究制度》等五项工作制度，细化项目服务流程，规范办结工作程序；代办中，镇、村党员干部利用周末走家入户，帮助老人、妇女、儿童“证照家里办，补贴家里领”。督导组还随机抽查代办对象满意度，要求党员干部做到群众需要代办的事情“件件有落实、件件有效果、件件有回音”，将抽查结果计入党员干部的个人档案管理，作为考核党员干部“代办”实效性的依据。

党员干部代办架起了党群“连心桥”，群众在家门口可直接办理与生产生活相关的各类社会事务，畅通了服务群众的渠道。据悉，6月以来，全镇300多名镇、村党员干部代办员为孤寡老人、困难人员、外出人员等各类群体代办各种事项719件，办结706件。

（本报记者 李可新 通讯员 胡学燕）

为了群众·在一线

交运幼儿园 开展女教职工健康查体活动

本报讯 近年来，交运集团公司认真贯彻落实《中华人民共和国妇女权益保障法》和《聊城市贯彻妇女权益保障法实施办法》，不断加强女职工劳动保护工作，坚持定期为女职工进行健康查体。充分体现了公司党委、董事会对所有女职工的关爱。

交运集团幼儿园于6月19、20日两天时间，组织该园教职工到该集团交通医院进行免费体检。体检项目共有心电图、透视、肝功、血压等几十种项目，医生们仔细地为每位幼儿教师进行了仔细检查，并及时反馈检查结果，给予老师们科学的健康指导，让老师们及时地了解自己的身体健康状况，以便进行早期预防和合理治疗，做完了体检又给大家准备了温馨早餐，使职工心里感到非常温暖。同时，更为保障幼儿教师的身体健康，提高广大幼儿教师的生活质量，激发她们的工作热情和积极性，让每位教师都能健康地生活，愉快地工作。

据了解，为保证查体工作的顺利进行，交运集团公司联合交通医院，提前做了大量准备工作，严密组织，精心安排，抽调出医护人员，全力以赴做好此次女职工查体工作。通过体检，大家更理解了“每天锻炼1小时，健康工作30年，快乐生活一辈子”的健康理念。除了能够及时获悉自身的健康状态，也能为预防疾病做好相应措施。通过健康查体使女职工做到了有病早发现、早诊断、早治疗，维护了女职工的合法权益，保障了女职工的身心健康，促进了工作积极性，深受女职工们的欢迎。女职工们高兴地说：“平日里忙于工作和生活，自己都忘了每年做一次妇科查体，现在集团公司却给我们想到了。解除了后顾之忧，工作起来更有劲了！做交运集团的女职工真幸福！”

（通讯员 刘秀娟）



柳园街道 全力做好征兵准备工作

柳园讯 连日来，柳园街道武装部紧紧围绕兵役质量做文章，周密计划，科学安排，大力加强征兵宣传，增强广大适龄青年的国防意识，使兵役登记工作家喻户晓。

该街道高度重视征兵工作，并把征兵工作作为当前的中心工作来抓，由武装部、宣传、派出所、卫生等部门人员成立了兵役登记领导小组。对辖区适龄青年预征对象，文化程度、工作去向、政治面貌、家庭情况、身体健康情况一一开展调查摸底，查清底子，为抓好本年度的征兵工作做好准备。

截至目前，该街道已发放征兵宣传明白纸5000余份，张贴宣传标语60余幅，悬挂征兵宣传标语近50幅。同时，还深入到辖区内普通高中与应届高中毕业生进行面对面宣传，建立起从“校门”到“营门”的直通车。通过多样化的征兵宣传，激发了适龄青年热爱祖国、热爱国防、乐于奉献、参军报国的热情和积极性，形成了人人关心征兵工作，人人支持国防建设的良好局面，为兵役登记工作营造了良好社会氛围。

（特约记者 李洪广 通讯员 李学成）



6月26日，为迎接国际禁毒日，聊城大学美术学院的大学生禁毒志愿者在新区街道八一社区开展以“珍惜生命、远离毒品”为主题的行为艺术禁毒宣传活动，警示人们远离毒品、健康生活。图为禁毒志愿者用行为艺术展现吸食毒品对人体的危害。

（本报记者 李可新 通讯员 由瑞凯 摄）

特色养殖 养出富生活

本报记者 杜宁 通讯员 高殿刚 龙东强

如今，随着经济的发展，农民的信息渠道不断多元化，不断学习新知识，一些特色的养殖也不断有人涉足其中，培育了大批敢于尝试新鲜事物的新型农民，走出一条条致富路。

“大叔，有时间来家里吃鱼。”近日，记者见到彭丽华时，他刚挂掉电话，现年46岁的堂邑镇西黄村村民彭丽华与村委会刚刚签订了20年的承包合同，并提前预付了10年承包费，先后投资10万元开挖了3个鱼塘，并新上600米高压线路。

彭丽华告诉记者：“其实，养鱼耽误不了啥工夫，目前，自己养的品种有草鱼、白鲢、花鲢和鲤鱼，主要是喂草，一般是在中秋、春节、五一左右上市，这几年每年纯收益在5万元左右。”

堂邑镇赵子营村的刘庆香养鸽子也养出了名堂，2010年，刘庆香凭着一股创业劲儿，毅然投入8万多元在村里建起了占地面积120平方米的养鸽场，引进1000只鸽苗，走进刘庆香家的养鸽场，俨然一派现代化养殖气象。

刘庆香表示：“要想养好鸽子，咱必须严格控制其繁衍能力；要做好防疫，得天天把鸽舍打扫得干干净净，经常消毒，一旦发现异常，及时对症喂药，这样管理好了，行情不错的情况下，一年挣个5、6万不成问题。”谈及自己的养鸽致富路，刘庆香非常的自信。

西街村的村民许恒华，更是另辟蹊径，依靠养殖德国黑背走上了致富之路。“2010年，我引进了一公一母两只纯种德国黑背，狗的体形很关键。一般来说，优质的德国黑背的背部都是前躯高后躯低，且色素沉淀好。同时，尾巴要长而有力，眼睛要有神。由于养殖方法得当，两条种犬很快顺利地产下4只幼犬，经过精心喂养，将其中2只幼犬以2000元的价格出售，那是我‘淘’到的第一桶金。”谈起自己的创业之路，许恒华露出了自信得笑容。

目前，许恒华的犬场共有10间犬舍，大大小小的狗有12条，经过多年的养殖经验，而许恒华自己也摸索出了一套挑狗、驯狗、治狗的独特方法。在和记者畅聊期间，许恒华还表示，下一步他将继续扩大养殖规模，进一步学习国内外养殖技术，饲养出更优质、更纯正的德国黑背，真正走上规范、科学的养殖轨道。

新闻故事